



„Věru, že povolené (halál) je jasné a zakázané (harám) je jasné

An-N'umán Ibn Bašír (ať je s ním Bůh spokojen) vyprávěl, že slyšel Posla Božího (ať mu Bůh žehná a dá mír) říci (a při tom si N'umán ukázal na uši): „Věru, že povolené (halál) je jasné a zakázané (harám) je jasné a mezi nimi jsou věci nejasné, které většina lidí nezná. Ten, kdo se těchto nejasných věcí vyvaruje, očistí svoji víru a čest, ale ten, kdo do nejasných věcí spadne, spadne do zakázaného (harám), stejně jako pastevec, který pase blízko hranic; tomu hrozí, že začne pást za nimi. Věru, že každý král má svoje hranice, a hranice Boží jsou Jeho zákazy. Věru, že v těle je orgán, který když se napraví, napraví se celé tělo, ale když se zkaží, zkaží se celé tělo. Věru, že tento orgán je srdce.“

[Správný(Sahíh)] [Je na něm shoda.(Al-Buchárí a Muslim)]

Prorok (ať mu Bůh žehná a dá mír) vysvětlil velké obecné pravidlo týkající se všech věcí, že všechny věci se dělí do tří kategorií: jasné povolení (halál), jasný zákaz (harám) a věci, u kterých není zcela jasné, zda jsou zakázané nebo povolené, a u kterých většina lidí neví, do které kategorie patří. A kdo zanechá těchto nejasných věcí, ochrání své náboženství tím, že bude daleko od zakázaných věcí, a také jeho čest bude ochráněna před pomluvami lidí, že dělá věci, které jsou pochybné. Zatímco tomu, kdo se pochybným věcem nevyhýbá, hrozí, že spadne do zakázaného nebo před lidmi ztratí svoji čest. Posel Boží (ať mu Bůh žehná a dá mír) uvedl příklad ukazující že ten, kdo dělá pochybné věci, se podobá tomu, kdo pase své ovce blízko hranic někoho jiného a hrozí mu, že jeho ovce tyto hranice přejdou, protože je mají blízko, a budou se pást na cizím. Stejně tak tomu, kdo dělá pochybné věci, které jsou blízko zakázaných, hrozí, že spadne do zakázaného. Nakonec Prorok (ať mu Bůh žehná a dá mír) řekl, že v těle je orgán (srdce), který když se napraví, napraví se celé tělo, ale když se zkaží, zkaží se celé tělo.

<https://sunnah.global/hadeeth/cs/show/4314>

